



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается
в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

№ 26 (23864). Суббота, 16 февраля 2002 года.

В СТРАНЕ И МИРЕ

■ ГОСДУМА РФ ПРИНЯЛА В ЦЕЛОМ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «О ОРГАНАХ СУДЕЙСКОГО СООБЩЕСТВА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Согласно данному закону, судейское сообщество в Российской Федерации образуют суды федеральных судов всех видов и уровней, суды судов субъектов Федерации, составляющих судебную систему России.

■ РОССИЙСКИЕ ВЛАСТИ ДОЛЖНЫ ПЕРЕЛОМИТЬ СИТУАЦИЮ В ПАНКИСКОМ УЧАЩЕЕ В СРЕДЕ ЧЕЧЕНСКИХ БЕЖЕНЦЕЙ, ЗАЯВИЛ ЗАММИНИСТР ПО ЧРЕЗЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ ЮРИЙ БРАЖНИКОВ. По его словам, среди находящихся в Грузии чеченских беженцев провокаторами усилено распространяются слухи, что в Чечне их якобы фильтруют националисты. Как подчеркнул Бражников, «речь идет об исключительно добровольном возвращении беженцев».

■ ЗАДЕРЖАННЫЕ В ЧЕХИИ РОССИЯНИИ ЕЮРИЙ БИРЧЕНКО ПО КЛИЧКЕ «ТАНКИСТ» И ВИКТОР КУДРЯШОВ НЕ ИМЕЮТ НИКАКОГО ОТНОШЕНИЯ К ЧЕЙСИИ ГУЛАГИНИ СТАРОВОЙТОЙ, заявил начальник криминальной милиции Санкт-Петербурга Александр Смирнов. По его словам, они «подозреваются в совершение других преступлений» и вскоре, действительно, могут быть выданы российской прокуратуре.

■ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЧИ СТАНИСЛАВ ИЛЬЯСОВ СЧИТАЕТ НЕРЕАЛЬНЫМ ПРОВЕСТИ ВЫБОРЫ В БЛАЖЕЙШИЕ ПОЛТОРА ГОДА. По его мнению, он напомнил, что на рассмотрение в суды земельных органов находятся несколько вариантов будущей конституции республики. Ильясов надеется, что «процесс их рассмотрения будет ускорен».

■ ЭКСП-ПРЕЗИДЕНТ ЙОГОСЛАВИИ СЛОБОДАН МИЛОШЕВИЧ ЗАЯВЛЯЕТ НА ЗАСЕДАНИИ МТВР В ГЛАФЕ, ЧТО НАТО «ФОСЗАНОН НАНЕСЛО УДАР ПО ПОСОЛСТВУ КРБ БЕГЛАРА». Мирослав Чакич, представивший также фотографию пытного поста, где обгоревший американским самолетом бомбой был убит югославская крестьянка. Ранее он обвинил авиацию НАТО в нанесении «умышленного» авиаудара по колонне косовских беженцев в севере Косово.

■ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ОБОРОННОЙ ПОЛИТИКИ КИММЕРІЯ СУАРЧАРА ПЕРЛДОТВАРИ, ЧТО СГАТОВЯТЯ СВЕРЖЕНИЮ ИРАКСКОГО ЛІДЕРА САДАДАХ ХУСЕЙНА незважаючи на наявність поддержки союзників США. «Ми надаємо, що наши друзі, осознавши опасності, которую он представляє, присоединяються к нам», - сказав Пере.

■ В АМЕРИКАНСЬКИЙ ШТАТ ТЕХАС ПОПЛІСЯ НА СВЕТ ПЕРВЫЙ КЛОНІРОВАНІЙ КОТЕНОК. Патній короткошерстистий котенок, получивши клімачку «С», був клонован ученими техаського університета АМ, які займають клонуванням домашніх животних для людей, лішившихся своїх любимців.

Матерналы
РИА «Новости»,
Национальной
службы новостей
и «Газеты.Ru».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер умеренный. Температура 0 — минус 5.

17 февраля в области ночью местами небольшие осадки, днем преобладание без осадков, ветер умеренный, температура ночью минус 1-6, днем 0 — плюс 5.

18 февраля в области — без существенных осадков, ветер умеренный, температура ночью минус 4 — плюс 1, днем плюс 2-7.

АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА

с 7 до 12 часов — прогноз на текущий день;

с 13 часов — прогноз на последующие три суток.

ХЛЕБА ВРОДЕ БЫ МНОГО, А ВОТ РАДОСТИ — НЕТ

«Есть хлеб — будет и песня». Помню, лет двадцать назад без этой крылатой фразы не обходилась ни одна газета, ни одно совещание на аграрную тему, ни одно сельское торжество. Нынче же — совсем наоборот. Хлеба в прошлом году собрано много, как никогда за последние десятилетие. Но прибавилось ли радости от этого у русского народа, зазвучали ли в наших домах звонкие, веселые песни? Нет, ни радости не привелилось, ни песен не зазвучало.

Да и откуда ей взаться, радости, если хлеба вроде бы много, а цена на него в магазинах не снизилась ни на копейку! И тут невольно приходится сосвататься на соседнюю с нами Луганскую область. Как бы ни относились мы к политике, проводимой украинскими властями, но буханка на луганщине недавно заметно подешевела. Объяснение простое и логичное: соборный хлебо-пекарский цех в Черниговской области начал производство хлеба из муки нового сорта, которая не содержит антибиотиков, и цена на него стала ниже.

Наши же у нас российской действительности последнее десятилетие, что кому-то позволено строить виллы на Канарах, с цветами и внуками за границей, а остальным — в деревнях, заселенных бедняками, не хватает хлеба. Или это не причина, в том числе, вырастить рекордный урожай, область оставила его в поле на целый миллиард? Уместно

сегодня, когда российское село вновь оказывается на краю излома истории, засыпая со всей ответственностью работать мышами и лобиками и даже не всегда виноваты, что получают такие результаты. Например, в нашей сельхозадминистрации не ушли в земельную ни один гектар пашни. Несмотря на тысячу проблем, стали заниматься сельским хозяйством. Обновили на боре производственное молочное стадо. Но даже сейчас по 40 центнеров зерна с гектара, по 300 — сахарной свеклы, успешно предложены по наименованию трехтысячный рубль, мы лишь увеличили свою долгу и по-прежнему не можем позволить себе купить ни новый трактор, ни комбайн, ни автомашины. Старая же техника изношена и требует замены, ее все сильнее не хватает. Не по этой причине, в том числе, вырастить рекордный урожай, область оставила его в поле на целый миллиард? Уместно

сегодня, когда российское село вновь оказывается на краю излома истории, засыпая со всей ответственностью работать мышами и лобиками, и даже не всегда виноваты, что получают такие результаты. Например, в нашей сельхозадминистрации не ушли в земельную ни один гектар пашни. Несмотря на тысячу проблем, стали заниматься сельским хозяйством. Обновили на боре производственное молочное стадо. Но даже сейчас по 40 центнеров зерна с гектара, по 300 — сахарной свеклы, успешно предложены по наименованию трехтысячный рубль, мы лишь увеличили свою долгу и по-прежнему не можем позволить себе купить ни новый трактор, ни комбайн, ни автомашины. Старая же техника изношена и требует замены, ее все сильнее не хватает. Не по этой причине, в том числе, вырастить рекордный урожай, область оставила его в поле на целый миллиард? Уместно

О наболевшем

рынке зерна намного выше, чем получило за это зерно само. Взять же хлебопеков. Доходность от их бизнеса в нашем деформированном рынке, оказывается, в повтора раза выше водичного. Одни лишь крестьяне как всегда остаются ими, изменив арестованную оценку их нелегкого труда в нем направлена автоматные стволы судебных приставов.

И вновь в российских селах всильнее звучат слова, написанные Александром Радищевым более двухсот лет назад: «Звери азии, пиявки насыщены! Что крестьянину выставляет? То, чего от него вы можете — воздух! Да, один только воздух!»

Разумеется, с решениями рынка считывается нужно. Нужна история налоговой дисциплины. Но почему, предаваясь сельхозпредприятиям своей судьбы, государство забывает, что на них по-прежнему держится социальная сфера села. И почему эти федеральные налоги не обираются новыми дарами: на селевые, новых болидами и фельдшерскими пунктами, новыми газифицированными улицами, а безвозратно ходят в кайке бездонные бочки по имени «Чечня», «чиновничий аппарат» и еще неизвестного куды. Недавно, например, узнал потрясающие цифры. По российской программе «выравнивания территорий» Татарстан получает из федерального бюджета 13 миллиардов рублей. Для Центрального Черноземья — житницы России — в этой программе предусмотрены грозди, да в целях Центрального федерального округа — лишь 408 миллионов. Получается, что один из самых богатых регионов страны, имеющий сеть сельхозпредприятий, хотят дать уровень Германии или Франции, а та, кто работает на земле — «поднятую» до уровня Судана, Эфиопии, Островов Зеленого Мыса.

Горько от такого подлоя, от такой государственной «справедливости». Но пока и коростинин нужны нашему кумику, а нормальный, разумный паритет цен может быть, что вывозится из села, и тем, что ему поставляется, и строго контролируется этим со стороны государства, как это происходит во всех цивилизованных странах. Мы не требуем ничего лишнего и сверхземного, просто говорим: дайте селу то, что ему нужно, чтобы вести растениеводство и животноводство, причем дайте по справедливым ценам, поддержите нас в малом, и все в стране станет на свои места. И будет у народа хлеб, и будет у народа песня.

Алексей КЛИШИН, председатель сельхозпредприятия «ЗерноСибирь» Бутурлиновского района, председатель районного Аграрного союза.



Свидетельствуют цифры

На каждые 1000 гектаров пашни в США приходится 27 тракторов, в Польше — 92, в странах Западной Европы — 144, в России — всего лишь семь тракторов, причем более половины этой техники имеет срок службы более 10 лет.

На такую же площадь пашни в США имеется 18 комбайнов, в странах Европы — 7, в России — пятьдесят единиц, по статистике равна 200 гектарам, но на практике она в два раза выше.

Из-за небхватки техники, ее изношенности растягиваются сроки уборки, и резко возрастают потери зерна. Только в прошлом году потерянный урожай оценивается в сумму, на которую можно было бы купить 30 тысяч новых зерноуборочных комбайнов.

Чтобы уменьшить вспашку, земельщики предлагают ввести налог на землю, а земельщики — на тракторы, чтобы земельщики не могли извлекать из земли больше, чем требуется для выращивания сельскохозяйственных культур.

И разве благо банкротство, если это — распроданная с молотка по земле, корыто, оставленная без средств на существование людей? Что за этим стоит, мы уже знаем из многочисленных примеров: безразличие, апатия, пьянство, наркомания и дальнейшее падение вниз.

ли на таком фоне звать песни?

Уверен: в подобных мыслях не одинок. Знаю, как мудро, с поиски российской крестьянской смекалкой, какая и снизила зарубежным фермерам, ходят в земле Анатолий Бакумин из Калача, ставший недавно главой района, Владимир Покусаев из Кантемировки, Александр Пегарьков из Ачины, Михаил Пономарев из Борзьиевки, Владимир Колесников из Россоси, Юрий Русланов из Павловска. Убежден:

беспощадную эксплуатацию российского села и российского крестьянства.

За примером далеко не надо ходить. В прошлом году зерно было много, и цена на него упала. Но хлеб в магазинах дешевле не стал. Куда-то солидная разница? Ее проглатили, не поделившись с крестьянином, многочисленными кредиторами, посредниками, перекупщиками зерна. Опыт же по подсчетам специалистов, суммарная прибыль всех посредников на

СИЛЬНОЕ ЗВЕНО — РОССОШЬ

В Россоси под председательством первого заместителя главы администрации Воронежской области Сергея Наумова прошло совещание директоров мясокомбинатов и молоко-заводов. Докладчик — заместитель главы обладминистрации, начальник Управления агропромышленным комплексом Иван Дубовской и выступающие обсудили проблемы развития «переработки». А затем все «живые» ознакомились с опытом работы сильного звена — россосанских комбинатов — молочного и мясного, создающих собственную сырьевую базу в порушенных бывшевтоводческих комплексах.

Лучшие доктори в Каменском районе — Галина Бабакова из «Дружбы», Татьяна Баранов и Нина Кирченко из сельхоззатвора имени Тимирязева. Средь зимы женщины получили букеты ярких цветов и подарки от депутата Государственной Думы Николая Ольшанского. Подарки вручены и мужчинам — тем, кто лично причастен к развитию молочной отрасли: заведующему фермой сельхозататори имени Тимирязева Ивану Дмитриеву, председателю Виктору Шереметову, а еще руководителю сельхозататора «Татарино» Евгению Рогозину, имени Ленина — Николаю Науменко.

ДОЯРКАМ — ОТ ДЕПУТАТА

В прошлом году «Воронежсвязинформ» расширила так называемый модемный пул до 450 единиц (такое количество клиентов компании смогут работать в Интернете одновременно). Кто показывает опыт, это больше, чем средняя загрузка всех провайдеров Воронежа. Правда, по прогнозу Александра Владимировича, через 2-3 месяца этот модемный пул будет заполнен. Оборудование нужно будет развивать. Однако специалисты компании думают не только над дальнейшим увеличением мощности городского узла, но и над выходом в глубинку: готовятся к открытию Интернет-салонов в целом ряде районных центров — это к шести уже существующим.

Среди проектов и новинок компании — внедрение сервисных телефонных карт и иных услуг интеллектуальной сети, развитие системы радиотелефонии «Карат» — обновленного «Альянса», развертывание в городе сети Интернет-салонов и внедрение IP-телефонии, резко удешевляющей услуги дальней связи.

«Воронежсвязинформ» является одной из самых динамично развивающихся российских компаний. За прошлый год, как сообщил Хаустович, ее объем увеличился на 190 км, и этой системой оказалось охвачено Борисоглебск и Богучар. В общем, куда не глянь — а картина впечатляющая.



ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Предприниматели забастуют?

Воронежский региональный союз предпринимателей «Опора» направил письма руководителям Российской Федерации и Воронежской области, политическим партиям. В них высказываются требования воронежских предпринимателей по корректировке Федерального закона «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Российской Федерации и в некоторые законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах», в частности, по уплате единого социального налога. Реализация новых законодательных положений, считает «Опора», на практике грозит серьезными последствиями.

Ближе к проблемам

Глава Рамонского района Владимир Астанин вместе с замами, начальниками основных отделов обсуждает окрестные села, знакомится с состоянием социальных объектов — школ, клубов, библиотек, встречается не только с местным руководством, но и с селянами. Итогом становится скорейшее принятие решений по конкретным проблемам. Так, в Лебяжье, где нет клуба, планируется открытие образовательно-культурного центра на базе школы, причем ребята готовы сами заработать средства на ремонт.

Вернули Хрюшу на экран

Воронежская мамушка, а также любители театра, классической музыки и настольного кино празднуют маленький победу. Жители областного центра и пригородов получили возможность смотреть передачи российского телеканала «Культура». Трансляция ведется по 44-му демисезонному каналу в пономенном амплуа, а устройством при гарантии в радиусе 40-50 километров от телевышки. Напомним, что на «Культуру» переключился с ОРТ программа «Спокойной ночи, мамы!», а смотреть канала в Воронеже ранее могли лишь пользователи кабельного телевидения.

Поют «Зашитники Отечества»

Сегодня и завтра в Концертном зале профсоюзов в Воронеже пройдет выступление участников второго тура десятого городского конкурса солдатской и патриотической песни «Зашитники Отечества». По его итогам жюри определит победителей, которые примут участие в гала-концерте 22 февраля в театре оперы и балета, а 23 февраля — в гарнизонном Доме офицеров.

Заслуги перед культурой

На традиционных днях культуры сельских районов в Воронеже отличаются высококлассными исполнителями. Таланты самодельные артисты — наследники М. Пятницкого отличаются высококлассенным пеющим мастерством. Большую, кропотливую работу по сохранению культурных традиций, поиском молодых талантов в национальном отряде начальник отдела по культуре администрации района Мария Овчинникова, которой на днях присвоено звание заслуженного работника культуры РФ.

В приказе по АЭС — паводок

Да, именно предстоящий весенний паводок на реке Дон и подготовка к нему стали главной темой приказа директора Нововоронежской АЭС. В числе намеченных мероприятий — регулярный, не реже двух раз в сутки, контроль уровня реки Дон и технического состояния гидрооборудования. Задействовано ведомственное спасение, пополнен аварийный запас материалов (бурового камня, щебня, песка), инструмента и инвентаря. Энергоблоки №№ 3, 4, 5 Нововоронежской АЭС работают в заданном режиме.

Ему все до фонаря

При попытке сдать скрапщика лома цветных металлов алюминиевые плафоны уличного освещения в Эртиле был задержан необычный скрапщик — китайский мужчина, одетый в костюм из цветного скрапа. Китаец не отказался от работы, не отказался от зарплаты, не отказался от уровня Германии или Франции, а та, кто работает на земле — «поднятую» до уровня Судана, Эфиопии, Островов Зеленого Мыса.

Горько от такого подлоя, от такой государственной «справедливости». Но пока и коростинин нужны нашему кумику, а нормальный, разумный паритет цен может быть, что вывозится из села, и строго контролируется этим со стороны государства, как это происходит во всех цивилизованных странах. Мы не требуем ничего лишнего и сверхземного, просто говорим: дайте селу то, что ему нужно, чтобы вести растениеводство и животноводство, причем дайте по справедливым ценам, поддержите нас в малом, и все в стране станет на свои места. И будет у народа хлеб, и будет у народа песня.

Алексей КЛИШИН, председатель сельхозпредприятия «ЗерноСибирь» Бутурлиновского района, председатель районного Аграрного союза.

Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин

Сообщения подготовили: Дмитрий ДЕНІСЕНКО, Вадим КОРАДОВ, Виктор СИЛИН, Алексей СОЛОВЬЕВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Городской художник

Анатолий Бавыкин

Не Хоттабя, а Хоттабыч!

Карикатура

Анатолий Бавыкин

Все на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин

Не Хоттабя, а Хоттабыч!

Карикатура

Анатолий Бавыкин

Все на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин

Не Хоттабя, а Хоттабыч!

Карикатура

Анатолий Бавыкин

Все на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин

Не Хоттабя, а Хоттабыч!

Карикатура

Анатолий Бавыкин

Все на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин

Не Хоттабя, а Хоттабыч!

Карикатура

Анатолий Бавыкин

Все на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин

Не Хоттабя, а Хоттабыч!

Карикатура

Анатолий Бавыкин

ЗА ЦЕНОЙ НЕ ПОСТОЯЛИ

Казалось бы, о Великой Отечественной войне написано столько, сколько обо всех войнах, в которых довелось участвовать нашей стране, вместе взятых. И все-таки когда читаешь письма ее участников в редакцию, невольно думаешь, как мы еще мало о ней знаем, и какие сильные духом были эти люди. Одно дело — воспоминания поколодцев, когда война предстает перед тобой в масштабных боевых операциях с немыслимыми людскими массами, армадами самолетов, танков, кораблей, артиллерии... И совсем другое, когда она видится глазами одного конкретного человека.

